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Reunião da Direção do CITTA 

ATA IX/2021 

 

 

Realizou‐se em 27 de outubro de 2021, pelas 14h30, através de videoconferência, 

uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião  

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

3. Informações  

4. Composição do Conselho Consultivo 

5. Apreciação de propostas de áreas temáticas 

6. Outros assuntos  

 

Presenças: Isabel Breda‐Vazquez, Paulo Conceição, Paulo Pinho, António Fidalgo 

do Couto, António Pais Antunes e Joana Bailão. 

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda foi aprovada por unanimidade. 

 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• A ata foi aprovada por unanimidade. 

 

 

3. Informações 

• Paulo Pinho começa por referir a situação do Concurso para Investigador 

Principal, que tem ainda uma das posições por preencher. Após a recusa do 

primeiro classificado, Vasco Reis, foram contactados os candidatos nos 

lugares seguintes, Simone Tullumelo e Eduardo Medeiros respetivamente, 

que também vieram a recusar a posição; no momento, aguarda-se a 

resposta do classificado seguinte, Vinicius Netto; Paulo Pinho crê que esta 

situação se deve à precariedade do lugar, tendo em conta que se trata de 

um contrato a termo certo; 

• Paulo Pinho aproveita também para referir, que o concurso para Técnico 

Informático já foi finalizado, estando agora a aguardar-se a resposta da 

primeira classificada; 

• Uma vez que tudo indica que o segundo Investigador Principal será da área 

do grupo de investigação 1, pode-se já avançar com o concurso de 
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investigador júnior na área do grupo de investigação 2, em linha com o 

acordado anteriormente; 

• Após a reorganização dos serviços administrativos do DEC no Porto, Paulo 

Pinho informa que todos os Pedidos de Autorização de Despesa (PADS) 

passarão a ser feitos pela D. Guilhermina, seguindo os procedimentos de 

Despesas CITTA – Porto já aprovados. 

 

 

4. Composição do Conselho Consultivo 

• Paulo Pinho recorda que, para que se possa votar os novos nomes 

propostos para o Conselho Consultivo na próxima reunião do Conselho 

Científico do CITTA, é necessário finalizar a decisão; 

• Conforme decidido na reunião anterior há já um consenso na proposta de 

integração do Professor Valente de Oliveira; 

• Luca Bertolini da Universidade de Amsterdão e Daniel Graham do Imperial 

College de Londres são outros dos nomes cogitados;  

• Após uma breve discussão sobre as áreas de investigação de cada um deles, 

o Professor Luca Bertolini acaba por reunir o consenso de todos para 

integrar o Conselho Consultivo do CITTA, juntamente com o Professor 

Valente de Oliveira; ambos serão apresentados ao Conselho Científico para 

aprovação; 

• António Pais Antunes aproveita para informar que já confirmou que 

Cynthia Barnhart concordou em manter a sua posição no Conselho 

Consultivo. 

 

 

5. Apreciação das propostas de áreas temáticas  

• Conforme decidido na reunião anterior, Paulo Pinho reportou ao Vítor 

Oliveira a recomendação para reformular a proposta enfatizando a 

transversalidade da área temática;  

• Foi apresentada uma nova proposta por Vítor Oliveira, tendo em 

consideração a recomendação da Direção do CITTA; 

• Isabel Vazquez acredita que esta segunda proposta continua muito aquém 

das outras propostas apresentadas; mantendo-se muito generalista e sem 

demonstrar a transversalidade inerente à criação de uma área temática 

transversal; paralelamente, Isabel Vazquez questiona também o plano de  

atividades e o seu enquadramento numa proposta de investigação; 

• Paulo Pinho, por outro lado, entende que a proposta deve mesmo 

apresentar conceitos mais generalistas e enfatiza que uma rejeição desta 
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segunda proposta pode ser ofensiva para um investigador com um 

contributo reconhecido para o CITTA; 

• António Pais Antunes crê que, mais do que fomentar a transversalidade 

entre grupos de investigação, estas propostas refletem iniciativas já 

existentes dentro do CITTA e servem para reconhecer e contribuir para 

dinamizar atividades desenvolvidas por investigadores do centro; 

• António Couto, embora entenda a visão da Isabel Vazquez, acredita que a 

criação destas áreas temáticas é uma evolução natural no crescimento de 

um centro de investigação e poderá até contribuir a longo prazo para uma 

reorganização do centro; 

• Paulo Conceição partilha a opinião de António Pais Antunes e lamenta o 

facto de não haver mais propostas que fomentem uma maior colaboração 

de membros de diferentes grupos de investigação, nomeadamente, entre 

Porto e Coimbra; Paulo Conceição relembra, também, que esta é uma fase 

experimental e que poderá servir para moldar novas propostas no futuro; 

• A proposta de Vítor Oliveira para a criação de uma área temática 

“Morfologia Urbana” é colocada à votação e aprovada com 1 abstenção e 4 

votos a favor;  

• Paulo Pinho apresenta uma outra proposta recebida por parte do António 

Lobo, para a criação de uma área temática com o título “Safe, Equitable and 

Just Communities”;  

• Esta proposta recebe a opinião favorável de todos os membros da Direção 

sendo aprovada por unanimidade. 

 

 

6. Outros Assuntos  

• Paulo Pinho informa que no website do CITTA, o Programa Doutoral em 

Sistemas de Transportes (PDST) tem usado uma imagem semelhante ao 

Programa Doutoral em Planeamento do Território (PDPT); esta é uma 

situação que tem de ser corrigida e, portanto, sugere que se contacte um 

designer para a criação de uma imagem própria do PDST; idealmente, 

contactar-se-ia a mesma designer que criou a imagem do PDPT. 


